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Soluciones

I. ;:Dominas la operativa con monomios?
1 Dados los monomios A = 6x, B=-2x3 y C= 3x2, calcula:

9 4-C-[T6:7]

1
b) B:A=|-—x?

<) B+AC=

d) C+B:A- §x2

e) B2=| 4x6

¥ Repasa la pdgina 82 de tu libro de texto.

II. ;Manejas la operativa con polinomios?
2 Dados los polinomios A4 =3x% —5x? +7 y B=-x>+2x? - 8x, calcula:

a) A+2B=(3x3-5x2+7)+2 - (-x3 +2x%2 - 8x) = 3x3 = 5x2 + 7 - 2x3 + 4x%2 - 16x =

=x3-x2-16x+7

b) 2A-3B=2(3x3 - 5x2+7) = 3(-x3 + 2x2 - 8x) = 6x3 = 10x2 + 14 + 3x3 — 6x2 + 24x =

=9x3 - 16x2 +24x+ 14

% En la pdgina 84 de tu libro de texto tienes la informacién necesaria.

3 Efecttia las siguientes operaciones:
a) Bx+1)-(4x2—5x+2)=12x3 = 15x2 + bx+ 4x2 = 5x+2=12x3 = 11x%2 + x+ 2

b) (x+3)- 2x—1)-(3-2x) = (2x% — x + 6x - 3)(3 - 2x) = (2x2 + 5x-3) - (3 - 2x) =

=6x2—4x3 + 15x-10x2 -9 + 6x=-4x3 —4x2 + 21x-9

# Vuelve a leer la pdgina 85 de tu libro de texto.
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4 Calcula el cociente y el resto en cada una de estas divisiones:
a) 5x*+2x3—6x+1):(x+2)

5x4 + 2x3 - b6x+ 1 X+ 2

-5x4 - 10x3 5x3 - 8x2 + 16x-38
83
8x3 + 16x2 - 6x Cociente = | 5x3 - 8x2 + 16x- 38
— 16x2 - 32x Resto =
-38x+ 1
38x+76
77

b) (6x3 +2x2-9x—3): (3x+ 1)
6x3 + 2x2 - 9x-3 3x + 1
—6x3 - 2x? 2x2 -3

-9x-3 Cociente =
Ox + 3 Resto = III

0

¥ Si tienes dificultades, consulta la pdgina 85 de tu libro de texto.

II1. ;Sabes factorizar un polinomio sacando factor comin y usando los productos notables?
5 Saca factor comun vy utiliza los productos notables para factorizar los siguientes polinomios:
a) 12x3 + 12x% + 3x = 3x(4x2 + 4x + 1) = 3x(2x + 1)2
b) x* —4x? = x2(x2 - 4) = x2(x - 2)(x + 2)

©) 50x° — 40x* + 8x3 = 2x3(25x2 - 20x + 4) = 2x3(5x - 2)2

% Vuelve a leer las pdginas 86 y 87 de tu libro de texto.
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IV. ;Simplificas con agilidad expresiones de primer grado?

6 Reduce:

2) 18.["24_2(’“9* 1)_’5;2_111—82x]=3(x+4)_4(x+ 1) = 3(x=2) = (11 = 2x) =

=3x+12-4x-4-3x+6-11 +2x=-2x+ 3

2
b) 8-[(2x_§) -1 _x(x; 1)—5]=(2x—4)2—1 _Ax(x+1)=8-5=
=4x2 - 16x+ 16 -1 -4x2 - 4x - 40 = -20x - 25

¥ Repasa los ejercicios resueltos de la pdgina 88.

7 En cada una de las siguientes expresiones, sustituye x por lo que se indica y simplifica:
a) 3x—y—06, x por (2—3y)
3(2-3y)-y-6=6-9y-y-6=-10y

b) 2x+ 4y— 1, x por (3 -2y)
23-2y)+4y-1=6-4y+4y-1=5

c) 2(x—3y) +x—9, x por (5y-3)
2x -6y + x-9=3x-6y-9=3(5y-3)-6y-9=15y-9-6y-9=9y-18

¥ Si tienes dificultades, repasa el ejercicio resuelto n.° 3 de la pdgina 88 de tu libro de texto.

V. ;Sabes simplificar expresiones de segundo grado?

8 Reduce las siguientes expresiones:

2
2) 4.(" ;3x—5—x_420)=2(x2—3x)—4-5—(x—20)=2x2—6x—20— x+20 = 2x2 = 7x

2
b) 12(8x12+1 —X(zs_x))=8x2+ 1 —Ax(2—x) = 8x2 + 1 - Bx+ 4x2 = 12x% — 8x + 1

¥ El ejercicio resuelto n.° 2 de la pdgina 89 de tu libro de texto puede resultarte de utilidad.
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9 Si A=x? +y2 -34 y B= 2x2 —yz +7, efectia A + B y simplifica.

¥ Vuelve a leer la pdgina 89 de tu libro de texto.

VI. QSabes simpliﬁcar expresiones no polinémicas?

10 Desarrolla A% — B2 y simplifica en cada uno de los siguientes casos:
a) A=\x+1; B=2x—4
A2 B2 = x+ 12— (2x-4)2 =x+ 1 -4x2 + 16x-16 = -4x2 + 17x~- 15
b) A=Véx+5; B=x+2
—B2=(\dx+ 52— (x+2)2=4x+5-(x2 + 4x + 4) = —x2 + |
o) A=V2x+1; B=4dx—4

A2 B2 = (N2x + 12— (4x-4)2 =2x+ 1 - (16x2 - 32x + 16) = -16x2 + 34x- 15

¥ Repasa el problema resuelto n.° 1 de la pdgina 90 de tu libro de texto.

11 Reduce las siguientes expresiones:

a) 4x? (l+L—%) =-3x2+4x+4

X x2

b) x(x+2) - ( > +1——) SXx+ XX +2)-6(x+2) =5x+x2+2x-6x-12=x%2+x-12

X+ 2

0 2(x+1)( ) Ax—14{x+ 1) = 3x(x+ 1) = dx— 14x— 14 - 3x2 — 3x =
=-3x2-13x- 14

¥ Si tienes dificultades, vuelve a leer el ejercicio resuelto n.° 2 de la pdgina 90 de tu libro de texto.
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VIIL.

12

13

;Utilizas correctamente expresiones de distintos tipos para traducir un enunciado al lenguaje alge-
braico?

Expresa algebraicamente y simplifica cada expresion:

a) La suma de las edades de Carlos y Victor, sabiendo que el primero tiene 8 afios mds que el segundo.

Edad de Carlos = x + 8

Suma de edades = x+ x+ 8 =2x+ 8
Edad de Victor = x

b) La suma de tres nimeros pares consecutivos.
Los nimeros son: 2x, 2x+ 2, 2x+ 4

Suma=2x+2x+2 +2x+ 4 =6x+ 6

¢) El perimetro de un rectdngulo cuya base mide el doble que su altura.

X Perimetro = 6x

2x
d) El precio que se paga por un bolso que costaba x euros, después de una rebaja del 30%.
Precio = 0,7x

e) El perimetro de un tridngulo isésceles cuyo lado desigual mide 3 cm mds que los lados iguales.

Perimetro = 3x + 3

x+3

¥ Repasa la pdgina 88 de tu libro de texto.

Expresa algebraicamente y simplifica cada expresién:
a) El cuadrado de la hipotenusa de un tridngulo rectdngulo cuyos catetos miden x—2 y 25 —x.
Hipotenusa? = (x — 2)2 + (25 - x)2 = x2 = 4x + 4 + 625 - 50x + x2 = 2x2 — 54x + 629
b) La diferencia de los cuadrados de dos nimeros que se diferencian en 3 unidades.
NdOmeros: x, x + 3

(x+3)2-x2=x24+6bx+9-x2=6x+9
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¢) El cuadrado de la diagonal de un rectidngulo cuya base es 3/4 la altura.

2
Diagonal? = x2 + (jx) =x24+ T x2=2Ix

X

3
4
# Vuelve a leer la pdgina 89 de tu libro de texto.

14 Cierta pefia deportiva contraté un autobus de x plazas por 450 €. Quedaron vacfas 5 plazas. Expresa al-
gebraicamente la diferencia de precio por plaza en ambos casos (autobus lleno o con 5 plazas vacias).

Precio por plaza (autobUs lleno) = 450
x
Precio por plaza (5 plazas vacias) = 4505
X [

450 450 _ 450x _ 450(x-5) _ 450x-450x + 2250 _ 2250

x-5 x x(x=15) x(x=5) - x(x=15) - x(x=5)

¥ Si tienes dudas, consulta el ejercicio resuelto n.° 3 de la pdgina 90 de tu libro de texto.





